       KCRIMSONICK 
                   “ALLA CORTE DELLA MUSICA DEI KING CRIMSON”

Formatisi nel Gennaio 2010 attraverso un dettagliato lavoro di ricerca ed analisi, dopo pochi mesi  la band era già sul palco per eseguire tre brani come opening act del concerto Romano di David Cross, violinista della formazione storica dei King Crimson.
Nei mesi successivi i KcrimsonicK tornano in studio per completare la loro set list, che include 

alcune delle più ardue e basilari composizioni dei Crimson mai suonate.

Come punto di riferimento i KcrimsonicK si sono soffermati sul periodo più amato dai fans e dagli esperti del Progressive Rock , interpretando principalmente brani del periodo 1972-74 dagli album “Lark’s Tongues in Aspic”, “Starless and bible black” e “Red”( anche se la band esegue brani anche da altri album storici della formazione Inglese come “In the court of the Crimson King”).

La line up Kcrimsonick comprende cinque musicisti di collaudata esperienza soprattutto nell’ambito del Progressive Rock e della didattica musicale come Lorenzo Feliciati (Pat Mastellotto,Virgil Donati,Collin Edwin,Saint Louis Music School educator),Aidan Zammit (Claudio Baglioni,Marco Mengoni,Goblin)Giacomo Anselmi (Goblin,Saint Louis Music School educator),Daniele Pomo (RanestRane,Steve Hackett,Steve Rothery,Steve Hogarth,Saint Louis Music School Coordinator) ed Andrea Bassato (Le Orme).

La band ha iniziato la propria attività live nel 2010 esibendosi non solo in Italia in location prestigiose come l’ Auditorium Parco della Musica di Roma ed il Festival di Padova Prog , ma anche all’estero in Olanda ed in Belgio suonando, tra l’altro, anche brani mai eseguiti  dagli stessi King Crimson dal vivo.
Il lavoro dei King Crimson “In The Court of the Crimson King” del 1968 viene universalmente considerato il primo disco di Rock Progressive ed è forse per questo che gruppi basilari del Rock  come Genesis e Yes hanno affermato più volte di essersi ispirati proprio al gruppo di Robert Fripp per iniziare il loro importante percorso.

Anche numerosi gruppi contemporanei come Tool e Porcupine Tree hanno più volte citato i Crimson come loro maggiore riferimento.

Proprio per questo l’analisi tecnico strumentale e compositiva svolta dai KcrimsonicK risulta accattivante soprattutto per le nuove generazioni di musicisti ed allievi.

La band è in grado di analizzare e presentare attraverso interessanti e coinvolgenti lezioni concerto le caratteristiche della musica dei King Crimson e della loro importanza nella musica Rock (e non solo) contemporanea.

Tra gli aspetti più importanti affrontati dal quintetto Italiano citiamo solo alcuni aspetti: 

Rapporto tra partitura ed improvvisazione

Tempi dispari e poliritmia

Ricerca del suono e sperimentazione

Controllo delle dinamiche

Modernità della musica dei King Crimson ed influenze nella musica contemporanea
